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Directions (1 – 5): दी गयी जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय:े  
S, T, U, V, W, X, Y और Z एक सीधी पंिᲦ मᱶ एक-दसूरे से समान दरूी पर बैठे ह ᱹ(लᳰेकन आव᭫यक नहᱭ ᳰक 
समान ᮓम मᱶ हो). उनमᱶ से कुछ दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मुख होकर बैठे ह ᱹऔर कुछ उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख होकर बैठे 
ह.ᱹ 
W और U के म᭟य तीन ᳞िᲦ बैठे ह,ᱹ U, जो एक अंितम छोर पर बैठा ह;ै. Y, W के दायᱶ से तीसरे ᭭थान पर 
बैठा ह.ै W के दोनᲂ िनकटतम पड़ोसी, W कᳱ िवपरीत ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मखु ह.ै T, X के दायᱶ से दसूरे ᭭थान पर 
बैठा ह ैतथा दोनᲂ दिᭃण ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ᱹ Z और T एक-दसूरे के ठीक दायᱶ बठेै ह ᱹऔर उनमᱶ से कोई भी 
अंितम छोर पर नहᱭ बैठा ह.ै S उᱫर ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मखु है. V, U और Y के आस᳖ नहᱭ बैठा ह.ै Y और U, 
T के समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह ᱹलᳰेकन V के िवपरीत ह.ᱹ 
 
Q1. दी गयी ᳞व᭭था मᱶ ᳰकतन े᳞िᲦ उᱫर ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मखु है?  
(a) चार से अिधक 
(b)  चार 
(c) एक  
(d) तीन  
(e) दो 
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Q2. िन᳜ पाचं मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेसमान ह,ᱹ और एक समहू बनात ेह,ᱹ इनमᱶ स ेकौन सा उस समहू स े
स᭥बि᭠धत नहᱭ ह?ै  
(a) W, X  
(b) Z, Y 
(c) T, S  
(d) T, Y 
(e) V, U 
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Q3. Z के स᭠दभᭅ मᱶ, S का ᭍या ᭭थान ह?ै 
(a) बाएं से दसूरा 
(b) दायᱶ से तीसरा  
(c) बाएं से तीसरा  
(d)  दायᱶ से चौथा  

(e) दायᱶ से दसूरा   
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Q4. िन᳜ मᱶ स ेकौन Z और W के ठीक म᭟य बठैा ह ै? 
(a) T 
(b) Y 
(c) X 
(d) W 
(e) U 
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Q5. िन᳜ मᱶ स ेकौन T के दायᱶ स ेदसूरे ᭭थान पर बठैा ह ै? 
(a) Z 
(b) V 
(c) X 
(d) W 
(e)  इनमᱶ स ेकोई नहᱭ  
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Directions (6-10): िन᳜िलिखत अकं-वणᭅ-ᮧतीक अनᮓुम का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर नीच ेᳰदए 
गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजये:  
 
 Q % B < K 1 & A H β 4 E + Q @ 7 F 6 G > Z 3 L 2 € D © M # 8 
 
Q6. उपरोᲦ अनᮓुम मᱶ ऐस ेᳰकतन ेᮧतीक ह,ᱹ िजनमᱶ स ेᮧ᭜यके के ठीक पहल ेएक ᳞ंजन और ठीक बाद मᱶ एक 
स᭎ंया ह?ै  
(a) कोई नहᱭ 
(b) एक  
(c) दो  
(d) चार  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q7.  िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा त᭜व बायᱭ ओर स ेसोलहवᱶ त᭜व के बायᱭ ओर स ेपाचंवा ंह?ै 
(a) %  
(b) C  
(c) 4 
(d) # 
(e)  इनमᱶ स ेकोई नहᱭ 
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Q8. यᳰद दी गई ᮰ृखंला मᱶ सभी सं᭎याᲐ को हटा ᳰदया जाता ह,ै तो कौन सा त᭜व दाएं छोर स े10 वᱶ ᭭थान 
पर होगा?  
(a) F 
(b) A  
(c) B 
(d) © 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q9. यᳰद उपरोᲦ अनᮓुम मᱶ पहल ेपंᮤ ह त᭜वᲂ को उ᭨टे ᮓम (reverse order) मᱶ िलखा जाता ह,ᱹ तो 
िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा त᭜व दाएं छोर स ेइᲥᳱसवा होगा? 
(a) 2  
(b) € 
(c) P 
(d) 1 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q10. उपरोᲦ अनᮓुम के आधार पर िन᳜िलिखत मᱶ ᮧ᳤िच᭮न के ᭭थान पर ᭍या आना चािहए?  
BK&  βEQ  FGZ  ? 
(a) M#8 
(b)€©# 
(c) 2DM 
(d) ©M8 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Directions (11-15): नीच ेᳰदए ᮧ᳤ᲂ मᱶ, कथनᲂ मᱶ िविभ᳖ त᭜वᲂ के बीच सबंधं दशाᭅया गया है. कथन 
(Statement) के बाद कुछ िन᭬कषᭅ (Conclusion) ᳰदए गए हᱹ. ᳰदए गए कथनᲂ के आधार पर िन᭬कषᲄ का 
अ᭟ययन करᱶ और उिचत उᱫर चिुनए: 
 
Q11. 

 
(a) दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य हᱹ 



(b) या तो िन᭬कषᭅ I या II स᭜य ह ै
(c) केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह ै  
(d) न तो िन᭬कषᭅ I और न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै 
(e) केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै 
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Q12. 

 
(a) दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य हᱹ 
(b) केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै 
(c) न तो िन᭬कषᭅ I और न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै 
(d) या तो िन᭬कषᭅ I या II स᭜य ह ै
(e) केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह ै  
L1Difficulty 2 
QTagsInequalities Reasoning 
 
Q13. 

 
(a) दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य हᱹ 
(b) या तो िन᭬कषᭅ I या II स᭜य ह ै
(c) न तो िन᭬कषᭅ I और न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै 
(d) केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह ै 
(e) केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै  
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Q14.  

 
(a) केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै
(b) या तो िन᭬कषᭅ I या II स᭜य ह ै 



(c) दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य ह ᱹ
(d) न तो िन᭬कषᭅ I और न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै
(e) केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह ै  
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Q15. 

 
(a) न तो िन᭬कषᭅ I और न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै
(b) दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य ह ᱹ
(c) केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै
(d) या तो िन᭬कषᭅ I या II स᭜य ह ै
(e) केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य ह ै  
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Solutions 

 
Solutions (1-5): 
Sol.  
 

 
S1. Ans. (b) 
S2. Ans. (d) 
S3. Ans. (d) 
S4. Ans. (a) 
S5. Ans. (b) 
 
Solution (6-10): 
S6. Ans. (e) 
S7. Ans. (c) 
Sol. fifth to the left of sixteenth from the left= 16-5= 11th element from left= 4 
S8. Ans. (a) 



S9. Ans. (d) 
S10. Ans.(c) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans. (c)  
S12. Ans. (d)  
S13. Ans. (a)  
S14. Ans. (d)  
S15. Ans. (c) 
 
 


